
állunk, mondhatná a felületes 

4, ha az induló őszi idényt figyeli. 

ha az előjelek nem csalnak. szünő- 

már aszkézishoz közeledő tartozko- 

yet a társadalom még mindig szi- 

legei önmagukkal szemben már évek 
itottak. Körülbelül amióta a lát- 
rebesgették, azóta látszott ugy, 

em látszana semmi. A legutóbbi 
1 e a szalmazsák-politika ideje volt. 

zinífláció korában divatozott arany 
MI árcát az asztalon felejteni, hogy 

vatozott olyan brilliánsokat a fü- 

tásnil ugni, hogy még a vak is észrevegye, 

Tn8l ptt az egész jólétét kiteregetni, mint 
raz áruját, - ugyanugy a deflációs 

Kitermelte a modiját. Ekkor 
1 már nem az volt a jelszó, mindent 

atni, csakhogy megpukkadjon, aki 
nem ellenkezőleg. Az lett a jelszó, 

mindent, ami van. Beásni a szalma- 

eldugni az otthon négy fala közé, 

aparni akár a földbe is, mint a ku- 

ntot, mindent letakarni, aminek 

amelyes jólétszaga van. Testamen 

szörnyüt irni és sirni, sirni, sirni. 

eleven Ady-vers-citátum lett a leg 

hber, minél vagyonosabb annál köny- 

b, keserübb. Igen, annyira divatba 

hogy nem egy milliomos 

sebben az utszéli koldus kezéből is 
volna a tálcát, csakhogy annál ékes- 

n mutassa be az ő vigasztalhatatlan 

i Megszüntek a dáridók, a fényes va- 

, nem volt játék, üres volt a szinház, 

versenyterem, csak a siralmak szo- 

i kara zugott fel megdöbbentő erő- 
ol csak összeverődött néhány em- 

Mint ahogy mindennek vége van 

r ugylátszik most véget ér ez az álla- 

Mindenesetre, ha sok is volt ezekben 
szkodásokban az utrirozás, egy azon- 

os, hogy a dolgok rosszul mentek 

a pillanatban sincs komoly alap 

gy hamarosan jobbra forduljon a 

ási sorsunk. A tényekkel azonban 

i kell és a valóság az, hogy az embe- 

mét kezdenek egy kisső költekezni, 

* ozni, ismét bizonyos tempóval indul 

jtel Di És ugylátszik mintha ismét telne 

Bnuue is másra is. Ismét forogni kezd a 

már egyedül az a tény, hogy igy 

1 van. Mert ez az egyedüli helyes ren- 

Ése a pénznek, hogy forogjon. Azt hisz- 

hogy a takarékossági szempont meg- 

arat itt győzelmet a legtöbb vo- 

Akiknek volt még félretenni valójuk, 
en belátták, hogy ez felesleges. Leg- 

ra a dollár végzetes katasztrófája 

z a végső döfést. Hogy nincs már 

n semmilyen tezaurálási biztonság. 

/ arékos hangya a balek és máról hol- 

lő egér az okos, - ez a legujabb 

1 ndási tanulság. Mert az egér az leg- 

t, a hangya viszont álmatlanul töl- 

szakáit és a dollárjaira is ráfizetett. 

paradox időket élünk, hogy nem tud- 

domásul, hogy az emberek megint 

ez, hogy honnan és miből, akármit 

zakö gazdasági teoria, hogy racio- 

e ez, ne törődjünk vele. Az a fő, hogy 

a pénz. Mert ha egyszer megin- 

láma, akkor talán később még s
zé- 

esz és lüktetőbbé is válhat a verése, 

milyen csekélynek ma látszik. Csak 

miát ne, mert az a halál utolsóelőtti 
ál- 

a paradoxon az igazi-e. Tehát ve-
 

élni Kezdenek. És akármit is mond 

Vakavéhosság az egész vonalon - temesi peeiektus nem tűr politizáló 

tisztviselőt - Vömeges belépésel a libevcális páriba - 

j temesvári postaigazgató 

It a 
A liberális kormány tegnap délben 

hivatalos jelentést adott ki és ebben 
megállapitja, hogy a kormányváltozás- 

sal kapcsolatos összes formalitások el- 

intézést nyertek és az állami gépezet 

normálisan müködik. Nemcsak a mi- 
niszterek, hanem az összes uj funkcio- 

náriusok is elfoglalták hivatalaikat. A 

kormány tevékenysége elsősorban a 

rend és a törvényes keretek biztositásá- 

ra irányul, másrészt a felesleges kiadá- 

sok, gyakran tapasztalt tékozlások és 

szenkEszrősé És KIaDÓMIVATAL: 

szenmreYunY-TÉR A. TEL 2-52 

költekezések energikus megszüntetésé- 

re. Ennek érdekében már több olyan 

intézményt, mely luxust jelentett, meg- 

szüntettek. 

Az összes miniszteri szalonko- 

csikat kivonták a forgalomból, 

lepecsételték azokat és a vasuti 

raktárba szállittatták. Egyedül 

Titulescu külügyminiszterrel 

tettek kivételt, mert az ő sza- 

lonkocsiját meghagyták. 

Mihalache lesz a nemzeti parasztpárt elnöke 
Duca miniszterelnök tegnap délben 

kihallgatáson jelent meg a királynál, 

akinek részletes jelentést tett az eddig 

foganatositott intézkedésekről. Az au- 

diencián előterjesztést is tett a minisz- 

terelnök a parlament feloszlatására vo- 

natkozólag és az előterjesztést a király 

elfogadta. A választásokra az összes 

előkészületek megtörténtek és amint 

ezek kiirása megtörténik, a kormány- 

párt mindenütt benyujtja jelölőlistáit. 

Egyelőre bizonyos az, hogy 

Cuza, a vasgárdisták, szociál- 

demokraták és a magyarok ön- 

álló Histával mennek a küzde- 

lembe. 

Avereseués Filipescu között is 

létrejött a kartell ugy, hogy most már 

csak Lupu és Junian pártja között 

lesz lehetséges egyezmény kötése. A 

Magyar Párt központi vezetősége még 

nem döntött, de bizonyosra vehető, ho
gy 

az országos választásokon külön 
listá- 

val indulnak. A németek szintén nem 

határoztak méz Tárgyalások folynak
 a 

A korrupció legyen 

Nistor Demeter dr. prefektus eg
ész 

nap hivatalában van és megteszi mi
nd- 

azokat az intézkedéseket, melyek sz
ük- 

ségesek ilyen rezsimváltozás aikalmával. 

Tegnap délelőtt a vármegyeháza nag
y- 

termében az összes megyei tisztv
iselők- 

höz beszédet intézett, amelyben 
felszóli- 

totta őket, hogy feladataikat kellő 
ko- 

molysággal és odaadással végezzék 
. A 

közönséggel szemben előz
ékenyei és ud- jö rőb 

énytelen mellékjövedelemre
 e számit- 

variasan kell viselkedni, mert ez képes 

két zsidó csoport egyesitésére. Ha sike- 

rül megegyezni, valószinüleg a kormány 

listáin kérnek majd helyet. 

Maniu Gyula - miként már jelen- 

tettük - pénteken este megérkezett 

Bukarestbe és Popovici Mihálynál 

szállt meg. Ott találkozott Vaida 

Sándorral is, akivel egész este és teg- 

nap délelőtt is a legszivélyesebben elbe- 

szélgetett. Komoly tanácskozások is 

folytak közöttük, amelyeknek eredmé- 

nyeként most már bizonyos, hogy 

sem Maniu, sem Vaida nem 

vállalja a nemzeti parasztpárt 

elnöki tisztét. 

sági ülése, amelyen a párt elnökévé Mi- 

halachet fogják megválasztani. Igy 

ha már miniszterelnök nem lehetett, 

legalább pártelnök lesz. Ezen az ülésen 

Vaida nem vesz részt, mert már tegnap 

délben el is utazott Bukarestből Brassó- 

ba, ahonnan tovább utazik Kolozsvár 

f 

távol a tisztviselőtől 

szigorubb takarékosságra intett. 

A tisztviselők tartózkodjanak a 

politikától. Polgári jogait min- 

de harcos politikust nem tür 

csak emelni a tisztviselői kar és
 az in- 

(rleneur.) 

Kedden lesz a párt végrehajtó bizott- 

Asajtó utján felhivással fo 

tézmény presztizsét. Minden téren a leg- 

denki szabadon gyakorolhatja, 
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tisztviselőnek, de aki a bizalomra mél- 

tatlannak bizonyul, az ellen a legkimélet- 

lenebbül fog eljárni. 

Személyi változások történtek a bu- 

karesti városházán is. DobrescuDe 

meter főpolgármestert és a három kerü- 

leti polgármestert a belügyminiszter te 

nap délben hozott rendeletével az ellenük 

elrendelt vizsgálat tartamára felfügge 

tette állásuktól. A bukaresti főpolgár- 

mesteri teendők élvégzésére D a n Emil 

bukaresti ügyvéd nyert megbizatást. 

Temesvárott egyelőre minden ma- 

rad a régiben, bár teljes hatá- 
rozottsággal beszélnek arról, 

hogy a megyei és városi tanács 

feloszlatása is megtörténik be- 
látható időn belül 

A temesvári ideiglenes bizottsági elnök 

személyépen még nem történt döntés 

Komoly jelöltek Suciu Adrián váro 

főmérnök, Coman Agoston licet 

igazgató és Georgevici Lucián d 

volt főpolgármester. A döntés Bukares 

ben történik. 

Uj igazgató került a temesvári posta 

élére is. A postavezérigazgatóság tegnap 

Bolchis eddigi igazgató helyébe 

SchileruJános mérnököt nevezte 

aki nyomban el is foglalta hivatalát. 

tisztviselők körében ez a változás azé" 

keltett izgalmat, mert attól tartotta! 

hogy őket is áthelyezik. Erre vonatkoz 

lag az uj igazgató megnyugta ó ki 

tést tett. Szerinte 

mindazok, akik dolgoznak 
feladataikat pontosan és lelki 

ismeretesen látják el, helyü 
maradnak. 

séghez, hogy minden jogosult ek 

forduljanak hozzá és ő azokat rvoso 

fogja. Programjába iktatt: hog 

son senki. Megértő jó főnöke kelesz minden 



selőket nevelt. Bolchis igazgató, aki szi- 

őszinte barátot szerzett magának, egye- 
llőre még nem kapott más beosztást és a 
postavezérigazgatóság rendelkezésére 
láll. 

Hirek szerint 
változás készül a temesvári tan- 
kerületi főigazgatóság vezeté- 

sében is. 

Evutian Szabin, aki tiz év óta mint 
megbizott felügyelő töltötte be ezt az ál- 
lást, állitólag ismét elfoglalja tanszékét 
az állami gimnáziumban, mig helyébe 
Brazey nRené kerül. Amennyiben azon- 

ban Brazeyt képviselőnek jelölnék és 
meg is választanák, ugy más lesz a tan- 
kerületi főigazgató. 
A független arasztpért temesvári ta- 

19909092 

öt évi fegyházra itélte 
a biróság Dollfuss merényi 
A bécsi országos törvényszék tegnap 

tárgyalta Dollfusskancellár merény- 
lőjének, a nemzeti szocialista Dertill 

Rudolfnak a bünperét. Mint emlékezetes, 

Dertill néhány hét előtt, amikor Dollfuss 

osztrák kancellár a parlamentből kijött, 

hogy a nemzeti front gyülésére menjen, 

egymásután kétszer rálőtt a kancellárra. 
Az egyik golyó talált, azonban 
megcsuszott Dollfuss mellényé- 

nek gombján és igy csak jelen- 
téktelen sérülést okozott. 

Dollfuss néhány napi gyengélkedés után 
teljesen felépült. 

A vizsgálat során az a gyanu merült 

fel, hogy Dertillnek segitőtársai voltak. 
A gyanu alapján letartóztatták Gün- 
ther Reinhold dr. orvost, Dertill mosto- 

haapját és a fiu édesanyját, valamint 

három barátját. Kiderült azonban, hogy 

ezek sem nem vettek részt a merénylet 

előkészitésében, sem pedig nem tudtak 
róla. A tegnapi tárgyalás előtt három 

nappal, az ügyészség előterjesztésére be- 

szüntették ellenük az eljárást és vala- 
mennyit szabadlábra helyezték. 

A tegnapi tárgyaláson Dertill Rudolf 
egyedül ült a vádlottak padján. Elmon- 

dotta, hogy véleménye szerint Ausztria 
kormányzása nem történik helyes mó- 
don és eyökeres változtatásokra van 
szükség. Hogy erre felhivja a közvéle- 
ményt, azért határozta el a merényletet. 

Nem akarta Dollfusst agyon- 

lőni, bár tisztában volt vele, 

hogy golyója esetleg halált is 
okozhat. 

Azután részletesen mondja el, hogyan 
készült a merényletre, amelyben senki 

nem volt segitője. A revolvert egyik ba- 
rátjától vásárolta hitelre és azt mon- 
dotta, a revolverre azért van szüksége, 

mert sokszor jár ki vidékre a mostoha- 
apjához. Elhatározta azt is, hogy a me- 

rénylet után, ha a zavarban sikerülne 

elmenekülnie, igyekszik megszökni Né- 
metországba. 
A biróság kihallgatta Dollfuss kancel- 

lárt is, aki elmondotta a merénylet lefo- 
lyását. Kijelentette azonban, hogy a leg- 
apróbb részletekre nem emlékszik, illetve 

vélyes és előzékeny magatartásával sok 

eggsogeggegeaesepeseeesesogesgsee 

gozata nemrég belépett a nemzeti i pa- 
rasztpártba. Ramneantu Kájusz dr. 

ügyvéd több elvbarátjával azonban nem 
csatlakozott eme lépéshez és ez a csoport 

várakozó álláspontot foglalt el. 
Tegnap délelőtt értekezletet 
tartottak és azon elhatározták, 
hogy belépnek a liberális párt- 
ba. Emlékiratot fogalmaztak, 
amelyben elhatározásukat meg- 

indokolták. 

Délután Ramneantu Kájusz dr. ügyvéd, 
Vuia Jon tanitó, Trifunescu Simon tiszt- 

viselő, Radovan Vazul tanitó, Herbei 

György katonai nyugdijas, Rosenthal 
Imre gyógyszerész, Nadelcu Simon bir- 
tokos és Ilie Vazul munkás megjelentek 
a prefekturán és felkeresték Nistor De- 

meter dr. prefektust. A prefektus a libe- 

Ramneantu Kájusz dr. üdvözölte Nistor 

Demeter dr. prefektust Temestorontál- 

megye élén, azután bejelentette, hogy 

elvbarátaival együtt belépni kiván a libe- 
rális pártba. Elhatározásukat azzal in- 
dokolták meg, hogy a Duca vezetése 
alatt álló liberális párt a leghivatottabb 
az ország ügyeinek helyes intézésére. 
Nistor Demeter dr. prefektus válaszá- 

ban kifejtette, hogy 

a Hiberális párt nevében szive- 
sen és örömmel üdvözli az uj 

párttestvéreket 
és felszólitja őket, hogy vegyenek részt 
abban a munkában, amelyet a liberális 
párt programjának megvalósitása kere- 

a két revolvergolyó olyan váratlanul és 
olyan gyors egymásután jött, hogy nem 

volt ideje sem a megfigyelésre. 

A biróság azután tanuképpen kihall- 
gatta a merénylet több szemtanuját. 
Ezek valamennyien egyformán adták elő 
az események lefolyását. Az ügyész a 
legsulyosabb büntetés kiszabását java- 

A temesvári Szerb Takarékpénztár 

csődügyében a törvényszék tegnap foly- 

tatta a tárgyalást. A biroság ezuttal 
nagyszentmiklósi kereskedőket és ipa- 
rosokat hallgatott ki, akik mint káro- 

sultak szerepelnek. Elmondották, hogy 

öt hónappal a Szerb Takarékpénztár 
bukása előtt Nagyszentmiklóson meg- 
jelent Ha usk a Rudolf vezérigazgató, 

Prekaiszky Pál, Gavrilovics 

és Zsivánovics Mihály dr., akik a 
szerb lakosságot népgyülésre hivták 

össze és arról beszéltek, hogy a temes- 
vári Szerb Takarékpénztár nagyszerüen 
virágzik és hogy Nagyszentmiklóson 
fiókot állitanak föl. Felszólitottak min- 
denkit, hogy ebbe a fiókba helyezze el 

a pénzét. 

A felszólitásnak meg is volt az ered- 

ménye. Egy csomó ember kivette más 
bankokban elhelyezett pénzét és azt a 
Szerb Takarékpénztár nagyszentmiklósi 
fiókjában helyezte el. Jankovics 
Sándor kilencvenezer leit helyezett el 
................ 

Washingtoni jelentés szerint Roo- 
sevelt amerikai elnök és Litvinov 

szovjet népbiztos között Szovjetorosz- 
országnak Amerika által való elismeré- 

se tekintetében megegyezés történt és 
erre vonatkozólag hivatalos komünikét 
is adtak ki. A komüniké bejelenti, hogy 

követeket küldenek egymás országaiba. 
Washingtonban most hozták nyilvá- 

nem volt ideje azokat megfigyelni, mert 

Nevember 

1 Szovjetoroszország és Amerika a leg- 

.............................................. 

A Szerb Takarékpénztár egyik elkeseredett 
károsultja azt kérte a biróságtól, hogy levághassa 

a vádlottak fejét 

és mindene elveszett. 

ságtól, engedje meg neki, hogy levág- 
hassa a vádlottak fejét. 

november 27-re halasztotta el. 

gatásra idézik meg Marcu könyvszak- 

értőt és L a z a r Kornél dr. volt tömeg- 
gondnokot. 

s6 szovjet minden kommunista 
peopagandát elejt mevikában 

közelebbi időn belül kölcsönösen nagy- 

nosságra azt a levélváltást is, amelyet 

Roosevelt elnök Litvinov orosz külügyi 
népbiztossal folytatott. 

arról szól, hogy Amerika a szovjet dip- 
omáciai elismerése esetén követeli az 

tében a közért folytat. 
egeseee 

őjét 
solta, viszont a védő kérte, hogy vegyék 

figyelembe a vádlott fiatalságát és exal- 
táltságát. 

A biróság azután tancskozásra 
vonult vissza, majd nemsokára 

visszatért és kihirdette az ité- 
letet. Az itélet öt évi sulyos 

fegyházra szól. 

ott és ötven részvényt vásárolt, A da- 

mics Sándornak száztizezer lei, Kon- 

stantinovics Stevának, aki két- 

százötven részvényt vásárolt, százezer 
lei, Rajacsics Jánosnak, akit két- 
százezer lei kaucióval pénztárosnak al- 

kalmaztak, kétezerötszáz dollár, Dra- 

gics Milánnak kétezerkétszáz dollár 

volt a betétje. Hamarosan három millió 
betét volt a nagyszentmiklósi fiókban, 
ahová még a szerb hitközség pénzét is 

elhelyezték. Ez a pénz mind odaveszett. 
Pavlov Velimir, akinek háromszáz- 

ezer lei betétje volt, egy héttel a bukás 
előtt akarta a pénzét kivenni, de rábe- 
szélték, hogy hagyja ott. Szótfogadott 

Azt kéri a birő- 

A törvényszék azután a tárgyalást 

Kihall- 

esgesseseeseseeceee 

A levélváltás 

rális párt számos ismert temesvári veze- 

tője jelenlétépen fogadta a küldöttséget. 
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Oroszországban élő amer 
gárok részére a szabad vall 
biztosítását, ezzel szemben 
oroszország minden kommuni 
gandát megszüntet Amerikáb. 
rika első moszkvai nagyköve 
lesz, aki a szov jetkérdésekben 
az Egyesült-Allamok szakértője 

Roosevelt elnök fogadta az u. 
kat, akik előtt vázolta az A 
Oroszország közti megegyezés 
Moszkvai jelentés szerint 

vesztija foglalkozik a wa 
tárgyalásokkal és megállapitj 
az amerikai-orosz diplomáciai 
zés helyreállitása nagy politikai 
dasági sikert jelent. Különösen 1 
fontos ez, amikor a távoli Kele 
lyos események vannak készülől 
lap véleménye szerint a w. 
tárgyalásoknak az egész világ 
gára lesz kihatása. Amerik 
készletei vannak, viszont Oros 
nak ugyanilyen nagyok a szü 
Az amerikai ipar uj piacot talá 
országban. Ennek azonban a fo 
az lesz, hogy Oroszországgal 
mok is igyekeznek majd has 
csolatokat teremteni. 

Roosevelt elvben hozzájárult a 
rikai-orosz megnemtámadási sze 
nek Genfben való megkötéséhez. 
nov kijelentette, hogy Oroszo. 
Amerika között kizártnak látszil 
den fegyveres konfliktus, azont 
megenemtámadási szerződés me 
mégis jelentékenyen hozzájárul a 
béke biztositásához. 
................. 

A kétnevű embel 
szerepe a nagy kommunistap 

A temesvári hadbiróság tegnap fo 

a messzeágazó kommunistaper tá: 
A hadbiróság a vádlottak közül a 
éves Gál Kelement hallgatta ki. 

dotta, hogy Marosvásárhelyen me 
kedett egy urias kinézésü férfiuval, a 
gát Nemes-Kissnek mondotta., 
meghallotta, hogy munkanélküli, 
tette előtte, hogy Temesvárott tud 
munkát szerezni. Kétezer leit adot 
Nemes-Kiss és Temesvárra küldte 
hogy ott majd egy fiatalember vár 

kezében ujságot fog tartani. Teme 

egy Haver nevü férfi várta, aki 

szerzett neki és azzal bizta meg, hogy 

gyárak előtt várakozzék a munkásol 

kérdezősködjék náluk, hogyan es mi 

nek. Gál Kelement Temesvárott me 
Kovácsnak nevezték és ezen a 

ismerkedett meg egy csomó emberrel, 

Kihalligatták Bonczhidai Er 

is, aki elmondotta, hogy ugyanabban 

ban lakott, amelyben Gál K 

akit ő Kovács néven ismert. Gál 

men megbizta, hogy utazzék Kolszs 

ahonnan két csomagot kell hozni 

mondta neki, hogy amikor a kolozsvá: 

máson a vonatból kiszáll, tartson a ki 

citromot, arról megismeri az, aki 

Goldner Erzsébet várt rá Kolozsy 

aki lakást és ellátást szerzett neki. Ké 
mulva megkapta a két csomagot é 

anélkül, hogy a tartalmáról tudomás 

volna, Temesvárra hozta. 

A hadbiróság azután a tárgyalást b 
talan időre elnapolta. 

ve 



é az anyagyilkos Zemplén 
nöt esztendős diákot. A vona- 
jságiró beszélgetést folytatott 
Az ujságiró megjegyzi, hogy 

Dénes intelligens, udvarias, jó- 

atalember benyomását kelti. 

otta az ujságirónak, hogy gyer- 
a szerencsétlen volt. Anyja hibá- 
; üleinek házassága felbomlott, 

ő még csak néhány hónapos volt. 

már iskolás fiu lett, igen gyak- 
rtént, hogy 

anyja elküldte sétálni vagy 

zani és észrevette, hogy tá- 

a után mindig idegen fér- 

iak keresték fel az anyját. 

leseperedett, gyakran szemrehá- 

ett az anyjának emiatt és azért 

ak voltak köztük a veszekedések. 

ja, aki előkelő családból szárma- 
jesen elhanyagolta a háztartást 
nyagolta gyermekének nevelését 
y öröme volt, amikor a gyermek- 
elvette őt anyjától és apjára 

Apja rendes ruhákat vett neki, a 
Elején pedig elhatározták, hogy 

Wiumi tanulmányait nem Budapes- 
mi e anem vidéken fogja folytatni. 

csak november 4-én küldte őt 

hami tMezőturra. Ott jól érezte magát, 

ember 14-én az anyjától levelet 

hogy jöjjön haza, mert szükség 
á egy perben. 

plén Dénes elmondotta, hogy na- 

elizgatta anyja levele, de azért en- 

a hivásnak. Szerdán érkezett haza 
tartózkodott otthon, megint fel- 

tak közte és anyja között a régi 
ledések. Ehhez járult az, hogy a 
an ujra megjelent László Ar- 

anyszerelő. Ezt a villanyszerelőt 

Ihatta ki, mert egy izben együtt 
anyjával a fürdőszobában, ahol 
ztak. Szerdán este, amikor László 

1 elment, igy szólt anyjához: 

- A méltóságos asszony nem 
stel a lakásán egy villany- 

erelőt fogadni. 

- Hamarább kidoblak téged, 
t őt, - válaszolt az anyja 

dulatosan. 

rdán este még sokáig veszekedtek, 

lefeküdtek. Csütörtökön reggel, 
r a fiu felkelt, az anyja is fent 
már, kinyitotta a rádiót, mely a 

1i tornát közvetitette, aztán lefe- 

a heverőre. A fiu ujra veszekedni 
t vele László Arnold miatt és 
r az anyja ezért szidta, egyszerre 

Dham fogta el, felkapta az ágy mel- 

everő fejszét és azzal egy irtóza- 
z anyja fejére csapott. A máso- 

s harmadik csapást már csak 

Kszerüen tette. 

- Tudom, hogy sulyos bün- 
tést fogok kapni, - fejezte 

z ujságirónak a vonaton 

/.. 

demlem és nem is fogok feleb- 

bezést bejelenteni. 

A budapesti pályaudvaron detektivek 

fogadták Zemplén Dénest és kisérőit, 
akikkel a főkapitányságra hajtattak. A 

diák podgyásza mindössze egy aktatás- 

ka volt, amelyben egy üveg kölniviz, 

parfömszoró, egy gyöngyházas kés, egy 
fényképezőgép és több detektivregény 

volt. A rendőrségen azonnal megkezd- 
ték kihallgatását, amelynek során kö- 
rülbelül ugyanazokat mondotta, mint a 

vonaton. 

Roocosevelt amerikai elnök az- 

zal a tervvel foglalkozik, hogy most 
már megállitja a dollár további 
árcsökenését. Éppen ezért az a ter- 
ve, hogy a dollárt kiegyenlitő ala- 

pot létesit. Ez az alap leszhi- 

vatva a dollár árfolyamaiból ke- 

letkezett veszteségek kiegyenlitésé- 
re. Egyben megtették az intézke- 
déseket arra vonatkozólag is, hogy 

az amerikai tőkének külföldre való 
menekülését megakadályozzák. Az 

eeeeeseeeeeseeeseseEEEsEEsEEseEEEEEELeYe-eoeeesecooceoeeseeee 

Megelégelte Roocsevelt a dollár 

haldoklását és most mesterséges 

élesztési kisérleteket tesz 

utóbbi napokban a külföldre mene- 

:::.:................
......... 

Zemplén Dénes a gyermekbiróság elé 

kerül, amely valószinüleg már két hét 

mulva itélkezik is felette. A törvény ér- 

telmében ugyanis gyermekbirósági tár- 

gyalásokat nem előz meg sem ügyészi 

nyomozás, sem pedig vizsgálóbirói el- 

járás. Mihelyt az anyagyilkos fiu ki- 

hallgatását a rendőrség befejezte, azon- 

nal átadják a gyermekbiróságnak. 

A rendőrség tegnap délután öt óra- 

kor befejezte az anyagyilkos fiu kihall- 

gatását és átkisérte a gyermekbiróság 

Markó-utcai fogházába. 

külő amerikai vagyonok összege 

már napi tiz millió dollárra rug. 

Egyben behozták Amerikában a 

devizakorlátozást is. Az amerikai 

állami bankok csak igen kis meny- 

nyiségben adnak ki idegen devizá- 

kat és azt is csak akkor, ha az 

igénylő a különböző kérdőiveket 

megfelelően kitöltötte. Mindezen 
intézkedésnek következménye az, 

hogy az amerikai dollár a külföldön 

ujból emelkedik. 

Elnyomatást szenved a 

A csehszlovák kormány teznap ter- 
jesztette a prágai költségvetési bizottság 
elé az uj költségvetést, amelyhez Tör- 
köly József dr. magyar képviselő szó- 
lalt fel. Kijelentette, hogy bizalmatlan a 

kormánnyal szemben annak a kisebbsé- 

gek iránt tanusitott magatartása miatt. 
A magyar kisebbség kulturális, politikai 

és gazdasági téren elnyomatást kényte- 

len elszenvedni. Megvan ugyan az ugy- 

nevezett kerettörvény, de az nincs kitölt- 

ve. Nincsen birói függetlenség és a gyü- 
lekezeti jog nincs biztositva. A polgári 

szabadságjogokról szóló törvény meg- 
van, de azt felfüggesztették. Sajtósza- 

badság nincsen, ehelyett van lapbetiltás 

és a kolportázsjog megvonása. A bel- 
ügyminiszterium és az igazságügymi- 
niszterium részéről a magyarsággal 
eesgeee 

kisebbség kulturális, politikai és gazdasági 

téren egyaránt 

csehszlovákiai magyar 

szemben csupa önkény uralkodik. A ma- 

gyarságot harmadrendü polgároknak 

tekintik, akiket még a közhivatalokból is 

kizárnak. 
Foglalkozik Törköly azután a cseh- 

szlovákiai népszámlálás eredményeivel, 

amelyet egyoldaluan végeztek és amely- 

nek során a magyarságot terrorizálták. 

Kassán az 1932-ben tartott választás al- 

kalmával a magyar jelöltre 48 százalé- 

ka szavazott a lakosságnak. Ebből lát- 

ható, hogy a magyarság száma több, 

mint a lakosság 43 százaléka. És mégis, 

amikor most közzétették az1930-ban vég 

zett népszámlálás eredményét, Kassán 

mindössze csak 18 százalék magyart mu- 

tatnak ki. Ennek a két adatnak a szem- 

beállitása is mutatja, hogy milyen ten- 

denciózusan végezték a népszámlálást. 

...................... ....
............. 

Simon angol külügyminiszter és 

Eden államtitkár Genfbe érkeztek. 

Egész nap tárgyaltak Henderson- 

nal, majd pedig Paul-Boncourt 

keresték fel. Megérkezett Soregna 

márki, olasz delegátus is, aki hangsu- 

lyozta, hogy Olaszország nem változtat 

eddigi álláspontján, amely szerint Né- 

: tt interjul - de megér 

ven fén) 
metország nélkül nem lehet a leszere- 

Hevesen ellenzik a iranciák 

a négy nagyhatalmi értekezletnek 

Rómában való megtartását 
lési tárgyaláson eredményt elérni. Az 

olasz kormánynak az a felfogása, hogy 

a leszerelés kérdésében össze kell hivni 

a négy nagyhatalom képviselőjét és pe- 

dig Rómába. Ezen az értekezleten An- 

glia, Franciaország, Németország és 

3. OLDAL 

Paul-Boncour az ujságiró elett kije- 
lentette, hogy azért jött Genfbe, mert 

eleget akar tenni Henderson meghivá- 

sának, ezenkivül pedig megragadja az 
alkalmat, hogy különböző kérdésekről 

tárgyaljon az angol kormány Genfben 

levő képviselőivel. 
Római jelentés szerint Suvich olasz 

külügyi államtitkár tegnap délután 
megtekintette a Monte Citorion levő pa- 

lotát. Hir szerint megvizsgálta, hogy a 

palota alkalmas-e a négy nagyhatalom 

képviselőinek értekezletére. A francia 

lapok egyöntetüen elvetik a négyhatal- 

mi konferencia összehivását és kijelen- 
tik, hogy a leszerelési konferenciát 

akár Németország nélkül is folytatni 
kell. 
................. 

A józselvárosi zárdatemplom 
ünnenélyes lelszentelése ma megny vénhe 
Pacha Agost megyés püspök ma dél- 

előtt szenteli föl nagy ünnepségek közepette 

és fényes papi segédlettel a Notre Dame 

apácarend józsefvárosi templomát. A tem- 

plom már harmincnyolc esztendeje áll 

fenn, azonban eddig csak felavatása tör- 

tént meg. A felszentelés előfeltételének 

megfelelő oltárépités nemrég történt 

meg. Az összes temesvári templomok 

közül csak a püspöki székesegyház és 

gyárvárosi Coronini-téri plébániatemplom 

részesült felszentelésben, a többi csak a 

felavatáson ment keresztül. A józsefvárosi 

zárdatemplom felszentelése után a püspök 

az uj oltáron szent misét szolgáltat mind- 

azokért, akik a templomot épitették, fen- 

tartják, akik abban imádkoznak és akik eb- 

ben a templomban meritenek erőt a hitval- 

lásos leánynevelés nemes munkájához. 
eeeseeeeeesessseeee 

Sulyos itélet 
egy szatmári ujságiró két 

cikke miatt 
A szatmári törvényszék tegnap hirdetett 

itéletet Fig us Albert hirlapirónak, a Szat- 

mári Ujság főmunkatársának lázitási 

ügyében, melyet a vád szerint Figus azzal 

követett el, hogy a Szatmári Ujságban két 

cikket irt a csehszlovákiai kisebbségek 

helyzetéről. A biróság a Marzescu-féle tör 

vény alapján két rendbeli izgatás büntetté- 

ben találta bünösnek Figus Albertet és ez- 

ért három havi fogházra, valamint ötezer 

lei pénzbüntetésre itélte. Az indokolásban 

kimondja a törvényszék, hogy Figus a 

Szatmári Ujságban megjelent és a kisebb- 

ségi kérdéssel foglalkozó cikkében burkol- 

tan a békerevizió mellett izgatott és ezzel 

vétett az állambiztonsági törvények ellen. 

Figus Albert felebbezett az itélet ellen. 

....... 

Az igazságügyi nalola 
a Regatta-kiub mellett énül iel 

Temesvárott nemrég - miként megirtuk 

- mozgalom indult meg, amelynek célja 

régóta hiányzó igazságügyi palota megépi 

tése. Az igazságügyi palotában elhelyezés 

nyer valamennyi 

ügyészség, a telekkönyvi 

ügyészségi fogház. Az ; 

olyformán kivánják előteremteni, ho 

a város, mint pedig Temesmegye és a 

mesvári itélőtábla hatásköre alá tai 

többi megye is pótadót vet ki erre a 

Olaszország vennének részt. Franciaor- 

szág ezt a tervet ellenzi, ugyszintén 

Henderson is. 

A szükséges telket a város bocsátja 

lam rendelkezésére. A város állandó vá 

lasztmánya tegnap feglalkozott ezzel a k 

déssel és elhatározta, hogy az igazs. 

palota számára a Belvárosban a Reg 

klub mellett enged emesfelelő k telket 
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Az ifjuság 
minden 

A mal politikai pártok mozgalmaiban ] eredmények elérésére, kierőszakolására. már két esztendeje müködik 
Imint érdekes jelenség mutatkozik az, Az ifjusági szakosztályok ügyrendjé- külön szervezetbe tömörülve a 
hogy a pártok keretein belül a fiatalság be az elnöki tanács nem kivánt bele- magyar ifjuság és a Magyar 
külön szervezkedik és külön csoportokat szólni, azt a párt szervezeti szabályai FPárt bánsági tagozata, még 
alkot. Csak reá kell mutatni az ifjulibe- alapján az egyes tagozatok az ifjuság- mielőtt a probléma felvetődött 
rálisok, vasgárdisták, ifju taranisták gal a helyi viszonyoknak megfelelően volna, már a lehető legjobban 
szervezeteire, a szász ifjuságnak az öre- fogják kidolgozni. oldotta meg a bánsági ifjuság 
gekkel szemben való hatalmas térhódi- Meg van tehát az uj keret, meg van megszervezését. 
tásaira és mindjárt érthetővé válik, hogy a mód, hogy az ifjuság saját szemszö- Éppen ez a mult és az elért ered- 
ez az áramlat szükségképpen megindult géből saját ideológiája szerint egymás mények voltak azok, amelyek minden 
a Magyar Párt keretein belül is. között is foglalkozhassék kisebbségi félelem ellenére, amellyel az elnöki ta- 
A Marosvásárhelyen tartott nagygyü- életünk minden problémájával. A közel- nács az ifjuság külön szervezését tekin- 

lés hosszua és szenvedélyes -ita után, jövő fogja megmutatni, hogy az ifjusá- tette, az ifjusági szakosztályok meg- amelyet a magyar ifjuságnak a párt ke- gi szakosztályok mennyiben fognak alakitását szükségesse és indokolttá 
belében való megszervezése céljából foly. megfelelni annak a szerepnek, melyre tették. Reméljük és elvárjuk, hogy a tattak, ugy határozott, hogy a részletek hivatva vannak. többi ifjusági szakosztályok is, melyek megoldásával az elnöki tanácsot bizta Gyakorlati eredményeket eddig megalakitása immár szabályszerüvé meg. csak a temesvári ifjusági tago- vált, a kisebbségi és pártélet igazi elő- Nem szükséges itt reámutatni zat tud felmutatni, hiszen itt mozditói és fáklyavivői lesznek. arra, hogy a romániai magyar egeeesssosesesessesseseceeeseseseseseseeAsYesEoses--EEEE0 

zán onya HIalőlra ifélek egy bestális emberi litikai összetevő. de nem lehet 

z Meri halálra kinozla kis mosfohaleányát 
magyar sors problémáit átérző. A leitmeritzi esküdtbiróság most itél- [ val, amit a hétéves gyermek őrölt és dü- azokért küzdeni tudó és küzdeni kezett a 28 éves La ntora Ulrich cser- hében késsel összeszurkálta a gyerek akaró magyar ifjuságról van novici munkás felett, akit gyilkossággal kezeit. A kis Jamrila vérző kezeiből ki- szó. vádolt az ügyészség. ejtette a kávésbögrét, ami ujabb alkal- Igy alakultak meg egymásután az iftju. Lantora tavaly nősült. Feleségének mat adott Lantorának arra, hogy a sági csoportok és ma már Temesváron két törvénytelen gyermeke volt, de Lan- gyermeket addig verje, amig eszméletle- kivül Arad, Nagyvárad, Szatmár, Ma- tora csak az egyiknek a létezéséről akart ) nül össze nem esett. rosvásárhely, Brassó rendelkezik jelen- tudni és ezt magához vette. Amikor az- A kis Jamrilát végül is be kellett vinni tékeny és számba veendő ifjusági alaku- után a második gyermek, a hét éves a kórházba, ahol néhány napi kezelés latokkal. A Magyar Párt elnöki tanácsa Jamrila is hazakerült, Lantora kijelen- után meghalt. A boncolásnál megállapi- most már időszerünek látta, hogy a Ma- tette, hogy a gyermeket agyon fogja tották, hogy az állandó kinzástól nem- rosvásárhelyen kapott megbizatásának verni. csak a gyermek testét boritották borzal- eleget tegyen és az 1933 november 13-án Karácsony táján Lantora a kis Jamri- mas sebek, de sulyos belső sérüléseket is tartott elnöki tanácsülés az ifjuság meg- lát borzalmas módon megverte, majd a szenvedett s halálát belső vérzés okozta. szervezésének alapelveit lefektette. siró gyermeket kiküldte a jéghideg fo- Lantora az esküdtszék előtt töredel- Az általános óhajnak megfelelően te- lyosóra és órákig otthagyta. mesen bevallotta tettét. Feleségét az ál- hát ezentul minden tagozat megalakit-! Ujév napján Lantora saját módjára lamügyész bünrészességgel vádolta, hatja ifjusági szakosztályát, melyekben ) „tornáztatta" a kis Jamrilát. A gyer- mert türte gyermeke kinzását és nem az ifjuság széles autonómiával, de a párt meknek ugynevezett „hidat" kellett csi- tett feljelentést. Az esküdtek verdiktje fegyelme és felügyelete alatt foglalkoz- nálnia és Lantora égő gyertyát tartott alapján Lantorát kötéláltali halálra, fe- hatik kulturális, gazdasági és politikai a háta alá, hogy a gyerek jobban ho- leségét pedig tizennégyhónapi sulyos életünk problémáival. moritson". Néhány nappal később Lan- börtönre itélték. 

A korhatárt 30 évben állapitották tora nem volt megelégedve azzal a kávé- 
meg. Ez a látszólagos magas szám a mi eeseseseesesesssese..eeseseeeeeeesesosesesessEEEEsELELsEsEsYE korunk ifjuságának egyik szomoru tü- A PDé / Hi fola. netét tükrözi vissza. 

éti elap gta gusa A mai rossz gazdasági helyzet ' ' 2 és a kisebbségi sors miatt fia- megmutatia mindenki yazt jellemét talságunk tulnyomó része még harminc éves korában is mun- Korunk legjellemzőbb sajátossága a ségeinkre, hajlamainkra és mindenkor ka nélkül, exisztencia nélkül áll, bizalmatlanság. Eppen ezért igyekszik utmutatóul szolgál egyéni problémáink sem alkalma, sem módja nin- mindenki hibáit elrejteni, hajlamát, megoldásánál. A házassag előtti iras- csen, hogy felkészültségéről, igazi egyéniségét eltitkolni, céljainak vizsgálat sok csalódástól, elhibazott képességeiről tanubizonyságot eléréséért szebb és jobb szinben feltün- élettől, letört karriertől menthet meg tehessen, nogy magának a tár- tetni önmagát. Az őszinteség ritka em- bennünket. Fontos a grafologia tisztvi- sadalomban helyet szerezzen és beri erény, ezért ér bennünket annyi selők, alkalmazottak, bizalmi emberek tekintélyt biztositson. csalódás. Akik szeretik egymást, nem megválasztásánál, intelligencia, munka- Pedig éppen emlitett t ulajdonságainál tudnak objektiven itélkezni és házas- képesség is megállapitható iráselemzés 
fogva és nem kis mértékben a rendelke- társak Et mesnerers okszor ntjén, zésére álló szabad ideje miatt is hiva- elrontott és feldult családi életre vezet. Ehhez 8-10 tintával irott sor szük- tott egész sor olyan hely betöltésére, Ezért a legfontosabb önmagunk meg- séges, kor és nem megjelölésével. Min- melyre éppen az ifjusági alo sztályok ke- ismerése, hogy életünket hajlamainkkal den analizis ára 40 lei, mely postabé- retei között és ennek nyujtotta segitség- és képességeinkkel bsszhangba hozva, lyegben is beküldhető a Déli Hirlap gel tud csak eljutni. megelégedettebb emberekké válhassunk. cimére jelige vagy név feltüntetésével De amennyire szükséges volt a kor- Ezt a eélt szolgálja a grafológia. Felde- zárt boritékban, külső cimzésen „Gra- határt ilyen magasan m egállapitani, riti az igazságot, közelebb visz bennün- fológia" megjelöléssel, Az analizis cél- éppen oly vétkes könnyelmüség lett ket mások és önmagunk megismerésé- jából beküldött irásokra a válaszokat olna a korhatártól eltekinteni. Hiszen hez. Megmutatja igazi egyéniségünket, a Déli Hirlap A grafológus üze- ár is van példánk arra, hogy olyanok, rámutat hibáinkra, erényeinkre, képes- netei rovatban közli. 

dijat fizetnek. 

őzent őczsébet 
védelme 

Szent Erzsébet egyesüle 

Temesvárott, amelyről már többs 
tést is tettünk. Szeretnénk, ha ezt 
sületet ismertetésünkkel közelebb 
hozni olvasóink magyar és katoliki 
datához és szivéhez. A temesvári r 
tolikus egyházmegyében magyar 
és magyar hivők részére alakult 
Erzsébet egylet, amely az egyház 
hagyott, magyar katolikus népén a 
teni, azokon akik pusztákon, vagy 

vakban élnek más vallásu és n 
népek között. Ezek a katolikus 
ugyanis templom és pap nélkül kén t 
élni, mivel csekély számuk miatt 

nak templomot épiteni, sem pedig is 

ban hitoktatót tartani gyermekeik 

El lehet képzelni, hogy milyen kis. ! 

tatlan erkölcsi kár származik abból 

ifju generáció a hit megismerése, 

nélkül nő fel és a gondoktól roska 

gyar katolikus felnőtt hivőknek 

templomuk, ahol nehéz óráikban ei 

találjanak az Uristennél. Biztos dol 

ezek az elszórtan élő nagyszámu k 
magyarok idővel elvesznek ugy a 
a magyarság számára. Ezt akarja 

dályozni a Szent Erzsébet egyesület. 
hiányzó templom helyett kápolnák 

házakat felállitani, ahol vasár- és 

pokon istentiszteletet tartanának k 

papjai a népnek. Továbbá a gyerm 

hitoktatást biztositani, szegény gy 

nek ingyen hittan és imakönyvet mt Az a 

Szent Erzsébet hétszáz éves jubil 

kalmából az ő oltalma alá helyeztél 

idők szavára felfigyelő nagyszerü e, 

tet. Szent Erzsébet a bájos, illatos 

II. Endre magyar király családfi 

megadta a példát arra, hogy nemcs 
test, hanem első sorban a lélek ápol 

fontos. Ott ült a magyar királyleány 
gyermekkorában a szolgáló személyze 

zött ás a bibliából olvasott fel neki 

abban a Szent Erzsébet egyesület, ho 

magyar katolikus társadalom is vilá, 

fogja látni a vörös lángok fényénél, 

már a mi horizontunkat is nyaldos 

nak az ügynek fontosságát, amelyn 

valósitását tüzte ki céljául ez az eg 

Ebben a tudatban kérjük az összes 

katolikus testvéreinket, egyházközsé 

és egyleteket, hogy Szent Erzsébet n 

hozza meg mindenki a tőle telhető 

áldozatot. Alig van magyar család, mel 

nem volna Erzsébet nevü tagja. Ei 

Erzsébetek, Bözsikék, akikben magy 

dobog és vallásukkal szemben nem ke 

bösek. Kérjük, mondjanak le idén a né 
meglepetésről és juttassák el azok szál 

akiknek a lelkét és magyarságát ke 

menteni. í 

Adományokat és az egyesület tag 

való jelentkezéseket Gámentzy 

titkár cimére lehet küldeni, Teme 

Lloyd-sor, Erdélyi Bank, valamint a 

pitványi Pénztár is elfogad adomá 

Az egyesület tagjai tetszés szerinti 

- Képkiállitás. Isac János, az is 

temesvári festőmüvész kiállitást re 
év november 19-től december 3-ig 

lag a Hitelbank-palotában. 

11-1 és 48 óráig. 

- székelési zavarok, bélgörcs, pufi u 

ság, gyomorszédülés, izgalmi álla 

szividegesség, félelemérzés, bódults 

általános rosszullét esetén a term 

„Ferenc József" keserüviz a gyomor 

csatorna tartalmát gyorsan és fá. 

nélkül kiüriti, a vérkeringést előmoz 
tartós megkönnyebbülést szerez. akik a párt keretén belül érvényesülni munvamtinttarmntt antrithavetkamtuióöveattőttltTTTITNE nem tudtak, magukat visszafiatalitva 

az ifjuság lelkesedését, könnyen hivő- 
ét és lendületét kivánják felhasznál- 
ugródeszkául őket meg nem illető 

E
 H
en
ni
 

huzás, tömés Garantált elsőrendü munkát 06G koronák 22 karátos aranyból 50 százalék árenged- soldin koronak, fehér fogak ménnyei készitek 
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DEUTSCH MUSS 
diplomált dentis: 

HII., Bulv. Csrol (volt Hunyadi-u.



RAIl ÜLÉS - MINISZTER 

A kamara tegnap délután 
e jött össze, amely félnégy 
kezdetét. Alig ötven kép- 

t meg a teremben és Pop- 

n foglalta el az elnöki 
elnök megállapitotta, hogy a 

gjai közül senki nincsen je- 
ért az ülés nem tartható meg. 

ülést hétfőre halasztotta. Ká- 
ály különben már aláirta a par- 
feloszlatására és az uj válasz- 
iirására vonatkozó legfelső kéz- 
tHe azt még nem hozták nyilvá- 

vármegyei prefektus látogatá- 

r Demeter dr. vármegyei pre- 

egnap kezdte meg látogatásait, 

et egyes magas hivatali személyi- 

végez. A prefektus tegnap 
Emil dr. főjegyző kiséretében 

tta Oprescu tábornokot, 

sándor dr. táblai főelnököt, Cra- 

cu táblai főügyészt és Teodo- 

i asilie törvényszéki főelnököt. 

-ruhák 
yermekek és felnőtteknek 
minden szinben legolcsóbban 

Ischnitz R.-T-nál 
Temesvár-Gyárváros 

vesnek agy a 
T 

t magyar esküvő Keresztesen. Ke- 

n szombaton vezette oltárhoz Vin- 

án gazdálkodó Kubik Rózáliát, 

Dávid gazda leányát. Ma pedig Lá- 
Mndrás vezette oltárhoz Faika Ju- 

jadont. Az esketési szertartást 

n József keresztesi plébános végez- 

zép beszédet intézett az ifju párok- 

a házastársi kötelességekre intette 

z esküvőkön a kereszteei magyarok 

ámban vettek részt és szeretettel kö- 

ték az ifju párokat. 

árosi közgyülés. A város nagyta- 
kedden, november 21-én délután 

rakor közgyülést tart. A közgyü- 
vóló meghivókat ma küldik szét a 

nács tagjainak. 
ütlen üzleti alkalmazott. Leit- 
ona, a Lloyd-sor 3. szám alatt 
Könyvbarátegyesület cég tulaj- 
ője sikkasztás miatt feljelentette 

a Mátyás nevü szolgáját. A cég- 
onosnő tizenötezer leit bizott a 

ra azzal, hogy ezt a pénzt az 
bankban fizesse be. A szolga 
an nem járt a bankban, de vissza 
ért. A rendőrség keresi a hütlen 

hazottat. 
őtékonycélu teaest Karánsebesen. 
isebesről jelentik, hogy a misszió- 

at sikerült teaestélyt rendezett. 
télyen müsor is volt, amelyen ma- 

aromán és német számok, énekek, 
arabok és élőképek szerepeltek. A 

Mizés körül Trica ezredesne el- 
Dés Vrazsdáné alelnöknő sze- 

érdemeket. A teaestély jövedel- 
ny gyermekek felruházására 

ccsekély havi dij ellenében süket 

eit ujakra cseréll, készülékét havonta 
zer, szükségesetén többször is felül- 
vvizsgálja, ha kell, javitja. 

4-00 teleioni hivásra 
zonnal technikust küld lakására. 

mulátorát tülti és javitja ! 

lőtt Aerovox) elektrotechnikai és 
transformátorkészitő üzem 

- A nagy pert ezután ismét Lipcsében 

tárgyalják. A lipcsei törvényszék, amely a 

német birodalmi gyülés felgyujtásának pe- 

rét tárgyalja, a berlini tárgyalásokat befe- 
jezte. A törvényszék a vádlottakkal együtt 

most visszatér Lipcsébe és ott fejezi be a 
tárgyalást. 

- Az Arany János Társaság ma, vasár- 

nap délelőtt tizenegy órakor a Magyar Ház 

disztermében magas szinvonalon álló fel- 

olvasó ülést tart, amelynek müsora a követ- 

kező: 1. Megnyitó. 2. Kozma Andor „Turán" 

cimü müvének irodalmi ismertetése. Irta és 

felolvassa Puchala Sándor dr. állami 

Hceumi tanár, rendes tag. 3. Versek. Irta 
Kosztolánszky István rendes tag, fel- 

olvassa Kotzmuth Artur, rendes tag. 4. 

Irók és költők a közéletben cimmel felolva- 

sást tart. Jakabffy Elemér dr. ország- 

gyülési képviselő, a Magyar Kisebbség szer- 

kesztője, lugosi ügyvéd, rendes tag. 

BARÁTSAGOS DEMARS A NEMETEL- 

LENES CIKKEK MIATT. Berlini jelentés 

szerint a párisi és londoni német nagyköve- 

tek utasitást kaptak, hogy a francia és an- 

gol sajtóban legutóbb megjelent erős né- 

metellenes cikkek miatt barátságos demar- 

sot intézzenek a francia, illetve az angol 

kormányhoz. 

- Megegyezést keresnek a szászok veze- 

tői. Nagyszebenben kedden alakul meg a 

szász néptanács. A szászság vezetői holnap 

délután Nagyszebenben előértekezletet tar- 

tanak, amelynek célja, hogy a másnapi vá- 

lasztás tekintetében a két szász párt között 

megegyezést hozzanak létre. A cél ugyanis 

az, hogy kifelé megóvják a szász nép egy- 

ségét. A két párt közti ellentétet mint belső 

ügyet kivánják kezelni, amely nem való 

nyilvánosságra. 

azaneem 

- ÉEtvágytalanságnál, rossz gyomornál, 

bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag 

cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr- 

viszketésnél a természetes „Ferenc József" 
keserüviz rendbehozza a gyomor és a belek 

müködését s megszabaditja a testet a fel- 

gyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvos- 

tudomány több uttörője megállapitotta, 

hogy a Ferenc Józsei viz abszolut megbiz- 

ható hashajtó. 

- Megindult ismét a rónáci auto- 
busz. A rónáci autobusz mától kezdve 

ismét közlekedik. Tekintettel azonban 
arra, hogy az uj rónáci utnak a vasuti 
sorompón tul levő része még nem ké- 
szült el, az autobusz egyelőre csak a 

sorompóig közlekedik. 

- Temesvári származásu budapesti 

ujságiró ünneplése. Budapesten most ün- 
nepelte meg hetvenötödik születésnapját 
WeiszJulián udvari tanácsos, a Pester 
Lloyd helyettes főszerkesztője. Weisz 
Julián temesvári származásu, akinek ro- 

konai ma is élnek Temesvárott. Évtize- 
dek előtt Temesvárott kezdte az ujság- 
irói munkát és csakhamar Budapestre 

került, ahol nemcsak cikkeivel, de tár- 

cáival és humoros politikai karcolatok- 

kal is kitünt. Egy ideig tagja volt a ma- 
gyar képviselőháznak is. Hetvenötödik 
születésnapján az ujságirőszervezetek és 

barátai nagy szertettel vették körül. 

Számos üdvözlést kapott Temesvárról is. 

- Hadirokkantak figyelmébe. Hadi- 

rokkant tiszteket, tiszti hadiözvegyeket 

és hadiárvákat felkérjük, hogy igen fon- 

tos ügyben, saját jól felfogott érdekük- 

ben e hó 19-én, vasárnap délután három 

órakor a városháza tanácstermében fel- 

tétlenül megjelenni sziveskedjek. Hadi- 

rokkantak tiszti vezetősége. 

- Alarcos banditák kiraboltak egy ban- 

kot. Az egyik stuttgarti bankba tegnap dél- 

után két álarcos rabló hatolt be, akik 

agyonlőtték Feuerstein igazgatót, a 

pénztárost pedig sulyosan megsebesitették. 

A rablók azután tizenkétezer márkát rabol- 

tak a pénztárból, majd kiszaladtak az ut- 

cára és autón elmenekültek 

asasssegeeseeoseeeseess
esegesse ssegeeesegeseeee 

eza eeg 

ason 

IDő0JARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Lassu lehüléssel éjjeli fagyok várha- 

tók, sok helyen reggeli ködökkel és nappali 

derüléssel. Temesvárott tegnap napos, eny- 

he idő volt és délben a hőmérő 17 fokymele- 

get mutatott a napon. 

- Magyar kulturdélután a józselvárosi 

Forgács-teremben. Az Országos Magyar 

Párt Temesvár-józsefvárosi tagozata és sza- 

badfalusi ifjusági csoportja ma, vasárnap 

délután öt órai kezdettel tartja kulturdél- 

utánját. A nagy gonddal összeállitott nivós 

müsort már részletesen közöltük. A kultur- 

délután a Józsefvárosban, a Bem-utcai 

Forgács-teremben lesz. Mindenkit, aki a 

magyar kulturügyek iránt érdeklődik, szi- 

vesen lát a rendezőség. 

- Hadirokkantak felülvizsgálata. A 

nemzetvédelmi miniszterium rendelete ér- 

telmében a nyolevan és száz százalékos 

hadirokkantak kötelesek Bukarestben a 

Maria Regina kórházban felülvizsgálat vé- 

gett legkésőbb november 30-ig jelentkezni. 

Mindazok, akik a jelentkezést elmulasztják, 

elveszitik összes jogaikat. Az érdekelt hadi- 

rokkantok jelentkezzenek a hadkiegészitő 

parancsnokságon, ahol számukra kiállitják 

a vasuti utazáshoz a szükséges menetleve- 

let. 

- pénzhamisitók pere. A temesvári tör- 

vényszék - mint ismeretes - folytatta a 

Codreanu, Dobrescués Kós Armin 

ellen emelt pénzhamisitási vád tárgyalását. 

Cot Jonel rendőrkomiszárus, aki többször 

nyomozott pénzhamisitási ügyekben, el- 

mondja, hogy Codreanu azért akart hamis 

pénzt gyártani, hogy annak segitségével 

több letartóztatott kommunistát kiszabadit 

son. A biróság elnöke azután megkérdezte 

Cot komiszárt, hogy a Dobrescu lakásán le- 

foglalt pénzhamisitási eszközök megfele- 

lőek-e. A rendőrkomiszár megtekintett 

szerszámokat és kijelentette, hogy azokk 

egyszerübb emberek által igaznak elfoga 
ható pénzt lehet késziteni. Több jelentékt. 
len tanuvallomás után a törvényszék a tár- 

ltotta el 

voltak, hogy az esküdtbirósági tárgya 

Az életfogytiglani kényszermunka 

elől a halálba menekült. Jelentettük, 

hogy Brailán az ügyészségi fogház- 

ban felakasztotta magát Andrutov 

Simon, Marianszky Béter cégvezető gyil- 

kosa. Andrutovot levágták ugyan a kö- 

télről, azonban sérülései olyan sulyosak 

lást nem lehetett megtartani: Andrutov 

tegnap reggelre a rabkórházban meg 

halt. Zsebében bucsulevelet találtak 

amelyben azt irja, hogy az életfogytig- 

lani kényszermunka elől, amelyre bizto 

san elitélnék, a haláloa menekült. Kide- 

rült, hogy Andrutov már régebben fog 

lalkozott a halál gondolatával, mert 

nemrég azt mondotta hozzátartozóinak 

amikor a fogházban meglátogatták, 

költsenek ügyvédekre, mivel a főtárgya 

lást ugysem várja meg. . 

játékára táncol 
közönsée: a 

gyalás folytatását ovember 27-re 



A MENTŐSORSJEGYEK FőNYERE- 

MENVYE semmi szin alatt nem maradhat a 
Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 

rfTársulat kezei között visszamaradt valame- 

lyik sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak ugy, hogy a főnyere- 

ményt föltétlenül az eladott sorsjegyek 
valamelyike fogja megnyerni. 

- Szent Erzsébet ünnepély Vingán. 
A vingai római katolikus énekkar ma, 

november 19-én este nyolc órakor Szent 
Erzsébet ünnepélyt tart a községi ven- 
déglő disztermében. A müsort szinda- 

rabok, énekszámok, szavalatok és felol- 

vasások élénkitik. Az előadás tiszta jö- 
vedelmét az énekkar részben kotta, 

zene és szinpadi alap javára forditja, 

részben pedig a szegény gyermekeket 

segélyező alap javára adja. A belépődij 

tetszés szerinti és az előadás nemes 
céljára való tekintettel az énekkar szi- 
vélyesen meghivja a keresztény kultura 
kedvelőit. 

a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

- Elhizott egyéneknél a természetes 
„Ferenc József" keserüvizkura hatalma- 

san előmozditja a bálmüködést, a testet 

könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyu- 

godt alvást teremt. 

- Adományok. Egyik nagyszent- 
miklősi olvasónk a bázosi kápolna épité- 
sére 100, özvegy Gönczöl Mihályné 
gyermekeinek 50, a nyomorgó Balázs- 

házaspár részére 50 leit küldött be a 
Déli Hirlap szerkesztőségébe. Az ado- 
mányokat rendeltetési helyükre juttat- 

OrDer 
férfi kalapok, 
amelyek az Árumintavásáron fel- 
tüntek, eredeti gyári áron kap- 
hatók nagy választékban 

Cosium Elegant 
(ezelőtt Faber) tértiruhaüzletében 

lózselváros. Kossuth L.-u. 25 

- Halozok garazdalkodasa a Dunán. 
Brailai jelentés szerint az utóbbi időben 
a Dunán nagyon elszaporodtak a kaló- 
zok. Bárkákon és motorosokon cirkál- 
nak, éjjel a nagy hajok mellé setten- 
kednek, felkusznak azokra és mindent 
ellopnak, ami a kezük ügyébe esik. A 
kisebb hajókkal a vakmerőségig meré- 
szek és azokat a nyilt Dunán megállás- 
ra szólitják föl és zsákmányt követel- 
nek tőlük. Már nem egyszer meg is üt- 
köztek a kalózok a kisebb hajók sze- 
mélyzetével. A hatóság elhatározta, 
hogy a kalózok üzelmeit a legszigorubb 
intézkedésekkel teszi lehetetlennée. A 
Dunán motorbárkás rendőrosztagok 
fognak cirkálni és azokra a gyanus 
bárkákra, amelyek a felszólitásra nem 
állanak meg, lőni fognak. 

Szőrmét, ruhát 
és bőrkabátokat 
fest és tisztit 
elsőrangu munka leg- 

olcsóbban 

Festő és vegy- 
tisztitó intézet 

Timisoara Ii., Rékási-ut 5 
IV., Hunyadi-ut 20 

A nemzeti bajnokság mérkőzései so- 

rán ma az utolsó ferduló kerül lebo- 

nyolitásra. Az A-csoportban nagyobb 
izgalmat a Kinizs: -CFR mérkőzés igér. 

A bukaresti vasutasok együttese igen 
erős játékstilust képvisel, de a techni- 

kában biztosabb Kinizsi számit reá, 

hogy ellenfelét legyőzi. A bajnoki mér- 

kőzés délután félnárom órai kezdettel 

az Electrica-pályán megy végbe. Nagy 

érdeklődés kiséri a nemzeti bajnokság 
folyamán Arad-Nagyvárad összecsa- 

Bukarestben az Unirea-Trico- 

derbi jellegü 

lesz. Az Universitatea Ploestiben a Tri- 
colorral harcol. 

pását is. 

lor -Juventus mérkőzés 

Ifjusági bajnoki 

Hajduk-Kinizsi Unirea-pályán dél- 
előtt fél 10 órakor biró Freund I 
Banatul -TMTE Banatul-pályán dél- 
előtt 10 órakor, biró Ghilezan; Unirea- 
Freidorf Unirea-pályán délelőtt 11 óra- 
kor, biró Freund II.; Törekvés-Dacia 
Törekvés-pályán délután 2 órakor, biró 
Glameanu. 

Löbl-kupa 

TMTE-Kinizsi a TMTE-pályán dél- 
előtt fél 11 órakor, biró Alexandrescu; 

Ilsa-Vulturi a Gyapjuipar-pályán dél- 

- Elhalasztották a temesvári béke- 
napot. A temesvári feminista egyesület, 

mint annak idején megirtuk, békenapot 

szándékozik rendezni az összes temes- 

vári nőegyesületek közremüködésével. 
A békenapot november 26-án délelőtt 
matiné keretében akarták megtartani. 
Legutóbbi összejövetelük alkalmával 

azonban elhatározták a nőegyesületek 
vezetői dr. Celereanune feminista 
elnöknővel együtt, hogy a békenap 
megtartását bizonytalan időre elha- 
lasztják. Az idő rövidsége miatt ugyan- 
is nem tudnak kellőképpen elkészülni a 
békeünnepségre, amelyet pedig nagy 
körültekintéssel és az ügyhöz méltó 
propagandával akarnak megrendezni. 
- A községi biró mint vadorzó. Kisodán 

néhány hónap előtt Moise Aurél gazdát 
választották meg községi birónak. A csend- 
őrség régóta gyanakodott, hogy a biró orv- 

vadászattal is foglalkozik és erre vonatko- 
zólag meg is indult a vizsgálat. Petre 

György csendőrőrsvezető tegnap a határ- 

ban tetten érte Moise Aurélt és fiát, amint 

éppen vadásztak. Kiderült, hogy egyiknek 
sincsen vadászati engedélye. A lakásukon 
tartott házkutatás alkalmával több elejtett 

vadnak a bőrét találták meg, azonkivül ta- 

láltak négy puskát és számos töltényt. A 
négy puska közül az egyik katonai fegyver. 
Moise Aurél és fia ellen megindult az eljá- 
rás. 

Sport 
inizsi a bukatesti vasutasok együttesével 
métkőzik ma a nemzeti bajnokság utolsó 

iovdulóján 

::::::.:. 

Az első osztályu bajnokságban 

a Banatul -TMTE mérkőzést ma bo- 
nyolitják le és pétüig délelőtt féltizenegy 
órakor az Electrica-pályán. Biró Bog- 

nár Károly. Az IIsa-ZsSE bajnoki 

Zsombolyán megy végbe Welter bi- 
ráskodása mellett. 

A másodosztályu bajnoki mér- 
kőzések a következők: Politechnica- 

Patria a TMTE-pályan délután három 

órakor, biró Barsan. Venus-Dacia a 
Gyapjuipar-pályán délelőtt féltizenegy 

órakor, biró Pretsch. Vulturi- 

IOGT a Vulturi-pályán délután három 
órakor, biró Jancu. Kadima Mese- 

rias az Electrica-pályán délelőtt kilenc 

órakor, biró Illés. 

után 3 órakor, biró Schatz; Kadima- 

TAC a Gyapjuipar-pályán délután 1 

órakor, biró Daju: Rapid-Electrica a 

Rapid-pályán délelőtt fél 11 órakor, 
biró Marcu. 

Barátságos mérkőzések 

Törekvés-Juventus a Törekvés- 

pályán délután 3 órakor, biró Dresch- 

ler; Fortuna-Unirea a Dacia-pályán 
2 

délután 3 órakor, biró Carabas; Farte- 

lia -Freidorf Freidorfon délután 3 óra- 

kor, biró Steiner. 

- Iskolai ünnepély. A temesvári piarista 

főgimnázium növendékei ma délután félöt 

ócakor az intézet disztermében nyilvános 

ünnepélyt tartanak. Az ünnepély müsorát a 

cserkészzenekar egy-egy kórusa nyitja meg 

és fejezi be. Cs o mbor István vig karcola- 

tot olvas fel a világcserkésztáborozásról, 

László István zongorázik, Berán Zol- 

tán elszavalja Telbisz Károly hetedik osztá- 

lyu tanuló versét, Cso1 gor István Mol- 

nár Géza zongorakisérete mellett énekel, 
Athanasia A. szaval, Pázmány Pé- 
ter és Berán Zoltán pedig egyfelvonásos 
jelenetet adnak elő. Beléptidij nincsen, 
azonban szives adományokat az intézet fu- 

vós zenekara javára elfogadnak. 

Z a 

VERSENYKÉPES OLcsó ÁRON 
AlEREn Temesván v TELEFON: 18-46 

EL5ŐRENDÜ-SZÁRA 

- Merénylet egy hét éves leányka ellen. 
Putu Trifu ötvennyolc esztendős varjasi 

disznópásztort az ügyészség azzal vádolta 
meg, hogy egy hét esztendős lányka ellen 
erőszakot követett el. A törvényszék - te- 
kintettel arra, hogy a magáról megfeledke- 
zett disznópásztor töredelmes vallomást tett 

Kösz 

drága, kis halottam 

Bori 

elkisérték 
Köszönetet 

önetnyilvánitás 
Ez uton mondok hálás köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen, 

temetésén résztvettek, koporsójára virágot helyeztek, őt utolsó utjára 
s engem nagy bánatomban vigasztalásukkal felkerestek 
mondok különösen a Déli Hirlap és Temesvarer Zeitune 

kiadóhivatalának. Külön köszönet illeti a városi temetkezési vállat 
a temetés rendezése körül kitejtett iáradozásaiért 

- Putu Trifut egy évi fogházra itélte. 

ska 

- A magyar gazdaadósságo 
A budapesti parlamentben tegn 
Zsindely Ferenc előadó bet 
gazdaadósságok rendezéséről 
mányjavaslatot. A javaslat sze. 
mány tiz millió pengőt bocsát a 

zetik ki a gazdák kezeihez, hanem 
litik azoknak bekebelezett hit. 

nak a kormánnyal szemben ig. 
adósságai hosszulejáratuak és a 
matuak lesznek. 

lehet vásárolni 

Szőrmeértékesitő Társay 
IV., Bulev. Berthe 
(Kossuth L.-u.) 6. ' 

- Zsombolyai gazda hirtelen 
Zsombolyán Basech János hatva h! 
tendős gazda hirtelen meghalt. A 
szivszélhüdés. 

Rádió 

Héttő, november 20: Bukarest. 

mofonhangverseny. 1: Hangverse 

Könnyü lemezek. 6: Hangverseny 

Vaia Emánuel énekel. 6.30: Fall: 

rózsája egyveleg, 7.20: Gramofon 

A Metzner vonósnégyes játéka. 8. 

tani klarinetmüvész játéka. 9.15: 

előadómüvész. 11: A rádió népzene 

mán zene. Budapest. 7.45: Torna, 

fonlemezek. 11: Felolvasás, közben 

fonlemezek. 12: Déli harangszó. 

magyar királyi államrendőrség zen 

2.30: Németh Anna zongorázik, Csi 

via énekel. 4.30: A rádió diákféló, 

Asszonyok tanácsadója. 6: L ; 1 
Sweitzer Oszkár szalonzenekara, 7. ] , u 

kas Sándor énekel, 8.40: A filharmó m üzletele 
saság hangversenye az Operából, 

Dohnányi Ernő. 11: Kurina Simi és 

zenekara. 12.15: Mándits jazz, Szán 

la énekével. Bécs. 11.30: Osztrák 

zene. 12: Rádiózene. 16: Operalei 

17.25: Rapport Anatol zongorázik. 

Katonazene. 21: Szimfónikus zene. 

szinházból. Berlin. 8.05: Lagerlöt 7. 

tésnapja. 9: Boroszló közvetitése. 
zene. Ereslau. 4: Kávéházi zene. 9: 
est. Frankfurt. 7: Stuttgard közve 
8.10: Köln közvetitése. Hamburg. 85: 
szerű hangverseny. 10.20: Szórak 
zene. 9.10: Kávéházi zene. Lang 

8.10: Tarka-est gramofonnal. 9: 
est. 10.40: Szórakoztató lemezek. 
Régi és mai táncok. Lipcse. 4: Könnyü 
8: Szólisták hangversenye. 9 ő 

sok. Milánó. 5.10: Vegyes zene. 6.40: 

Hangverseny a zeneakadémián. 8.45 

nyü zene. Varsó. 3.50: Könnyü zene. 

Vonósnégyes. 8: Lehár: Mosoly oi 

10.15: Tánczene. Zágráb. 8.30: Opera 

grádból. 

Vászon- és 
damasztáru 
elismert elsőrendü mi 
ségben, legolcsóbban 

divatáruházáb. 
Gyárváros, Andrássy-ut. Tel. 19 

Modern menyasszonyi 
lengyék legmegbizha Özv. Gildéné 



esvári F a un a kisállattenyész- 

sület az idén is megrendezi szo- 
iállitását és pedig november 
napjain. A Fauna egyesület 

a legrégibb és legnagyobb te- 
yesületeknek, amely a temes- 
zőgazdasági kamarával karöltve 
ozik, főleg a baromfiállomány 
tésével, továbbá a baromfi és 
enyésztés népszerüsitésével. In- 

za ára a temesvári gabonapiacon 
bbi napokban visszafejlődik és ál- 
üzlettelenség jellemzi a piacot. 

leies buzaár ma már visszafej- 

370 leire, ennek főoka az, hogy a 

k egymás között megállapodást csekély, 

VEREy fÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

70. folytatás 

lső pillanatban a harag és a bosszu érzete vi- 

att minden idegében. Hogyan torolhatná meg 
a 

lyü sérelmet? 
mvolt az érzése, hogy még soha, de soha nem 

gyü- 

"ey senkit, mint Dragomirát. 
nyi jót tett az érdekében? Kiemelte a szibériai 

etlenségből. Jelentőséget kölcsönözött 
névtelen, 

etlen lényének. És ez a válasz. Rasputin mélyen 

olkozott. Felidézte magában, mint egy hosszu 

emlékeit. Dragomirával való ismeretségének 

epizódját, minden állomását. 

ami ut a busongó ember igy lassan szétbontotta 

zési fonalát, csak most ébredt rá széles 
teljes- 

en arra, hogy ő ennyi jóságért és ragaszkodás- 

ég egy igaz jó szót, egy meleg tekintetet sem 

soha. 

ak tudott volna szakitani ezzel a lánnyal. 
Magá- 

rátkozta a percet, amidőn megismerte. 
De az- 

nét más érzések vettek rajta erőt. Mint 
a mag- 

erő a legkeményebb ércet, ugy huzta-vonta 

Közgazdaság 
mii-és kisállatkiállitás lesz 

november végén Temesvárott 
mert a közönségnek még élénk emléke- 

zetében van a mult évi kiállitáson be- 

mutatott nivós anyag 

fajok diszpéldányai. Már nagyban foly- 

nak az előkészületek, mert az egyesület 

mindent elkövet, hogy 

előző évi nivót felülmulja. 

ezer állat kiállitására van remény. A 

kiállitás ezen alkalommal is a belvárosi 

az a nagy érdeklődés, amely tüzérkaszárnya 

megnyilvánul a kiállitás iránt, [lesz. 

Uisszafejlődő buzaárak mellett teljes 

* 

sen ellaposodott. Tegnap a temesvári 

árak a következők voltak: 76-os buza 

370 lei, 78-as buza 380 lei, ótengeri 220 

lei, ujtengeri azonnali szállitásra 140 

lei, decemberre 150 lei, januárra 165 lei. 

Takarmányárpa 165 lei, rozs 280 lei, 

zab 165 lei, kismalmi liszt 30/70-es be- 

osztásban 630 lei, takarmányliszt 130 

lei, korpa 110 lei, napraforgómag 290 

lei, lóheremag kilója 42-45 lei, lucerna 

és a különféle kilója 38 lei. 

Szünetel a kontingentálási bizottság 

munkája. Bukaresti jelentés szerint a kon- 

tingentálási bizottság munkája a kormány
- 

válság kitörése óta szünetel. Ennek oka 

ugyanis az, hogy a bizottságnak az ipar- 

ügyi és kereskedelmi államtitkár volt az el- 

nöke és a kormány lemondása után a bizott
- 

ság elnök nélkül maradt. Az uj államtitkár 

azonban még nem kapta meg a megbizatá
st. 

Ez a napokban megtörténik és igy a bizott- 

ság a jövő hét folyamán ujból megkezdi 

müködését. Akkor elintézik az időközben 

felgyülemlett behozatali engedélyek 
elnye- 

a kiállitás az 

Idén több 

fedett lovardájában 

-ban Timisoara, Belváros, Dóém-tér7 

Sarokház, szemben a preflekturával 

(19.50), holland forint 67 (69). 

lira 8.80 (9.25), dollár 102 (112), német 

márka 39.80 (41.50), cseh korona 4.95 (5), 

magyar pengő 23 (24), osztrák schilling 20 

(22), dinár 2.20 (2.50), lengyel zloty 18.80 

99 ........... 

ozi 

Vasárnap, november 19-én és héttő, novem- 

ber 20-án: 

Capitol-mozi: Dübörös a föld. 

Apollo-mozi: Jégcsap kisasszony. 

Finom söllingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek, zZsebkések e
lőnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
é köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv, Kossuth-tér 1. Tel.
 5-61 

Szerkesztől üzenetek 

Bajorka A. B. 75. A küldeményt megkap- 

tuk. Megvettük. A számok 2019 és 2047. Az 

eredményről annak idején értesiteni fogjuk. 

134.689 sz. betétkönyv. Néhány napig 

még eltart, amig pontos választ küldhetünk.
 

meüzlettelenség jellemzi a temesvári piacot 
létesitettek, amely szerint nem verse- 

nyeznek egymással a buzavásárlásnál. 

Egyenlő árakon szerzik be a malmok 

a buzát és igy verseny sem alakulhat 

ki, de különben is az érdeklődés egészen 

az üzlet pedig jóformán telje- 
.......

.. 

eeseeeesve ...... 

rése iránti kérvényeket. 

Valutaárfolyamok. A bukaresti hivata
los 

árfolyamok a következők: Az első szám a 

vételt, a zárójelben levő szám az 

adást jelenti. Francia frank 6.60 (6.90),
 

svájci frank 32.55 (33.40) belga frank 

23.50 (23.80), angol font 532 (542), ola
sz 

aeseseseseseesesesese
k 

Cruceni. A december 1-én esedékes ka 

matot csak készpénzzel lehet fizetni. Betét- 

könyvvel csak tartozást lehet fizetni, de az
t 

is csak teljes összegben. 

Perkoszova. Irjon a temesvári mentőtár- 

sulatnak, Timisoara. Egy sorsjegy ára öt- 

ven lei. 

el- 

. 
acgesosessesesesee 

ismét vissza Dragomira hatalma Rasputint büv- 

körébe. 

Maga sem vette észre hogyan, egyszerre csak 
ismét 

Eint volt a folyosón a lesujtott, szörnyen meg
alázott 

ember. 

És léptei vitték-vitték mint a tudatlan mozdony a
z 

utasát ismét vissza oda, ahonnan olyan szégyentelje-
 

sen távozott. Bárhogyan, de ki kellett békülnie Drag
o- 

mirával, ez a gondolat égette ujból agyát. 

Már ismét ott állott az ajtó előtt, hogy bekopogjon. 

Félénken bizalmas hang csendült meg mögötte. 

Marfa állott a folyosó sarkában. 

Jaj, ne tessék belépni, urnőm nagyon haragszik. 

Rasputin azonban nem törődött a leány szavával, 

hanem gyengéden félretolta a karjával és ismét be-
 

lépett a szobába. 

Marfa utána suhant. 

Dragomira hidegen mérte végig a belépő férfit. Ar- 

cán nem látszott semmi meglepetés, mintha csak 

lesz még a történteknek. 
tudta volna, mintha csak várta volna, hogy folytatása 

Rasputin most elébe lépett és halk szóval kérlelte: 

- Bocsáss meg, Dragomira. 

Ismét villámokat löveltek a fekete szemek. 

És te még bocsánatot mersz kérni! Hát el tud- 

jam felejteni, amit tettél? - háborgott szemérme. 

Rasputin most a legnagyobb kártyáját játszotta ki. 

amivel kiengesztelni vélhette a gőgös leányt. 

Dragomira, megértem a haragodat, de én min- 

dent jóvá teszek. Ugyebár, a férjednek joga van arra, 

hogy megláthasson. Nos, én megadom számodra a 

legnagyobb elégtételt. Olyan elégtételt szolgáltatok 

leány lábai előtt és ugy kérlelte, hogy legyen az 

sSzámodra, amelynél nem adhat különbet ember. Dr 

gomira, én elválok a feleségemtől és téged teszlek az 

asszonyommá Isten és ember előtt. Akars
z a feles 

gem lenni? 

Dragomira néemán hallgatta Rasputin fela
jániko 

sát, majd metsző hangon válaszolt: 

sSzép, amit mondasz, de ha a legkomolyabban
 

gondolod, én akkor sem fogadom el készpénznek, amit
 

tenni akarsz, hogy kiengesztelj. Mert te csapodár vagy 

és szoknyavadász, hamarosan kifáradnál abban, hogy 

hozzám hü legyél és engem szeress. 

Rasputin tüzesen fogadkozott, hogy ő hü le
sz, sza. 

kitani fog eddigi életmódjával, csak legyen a feles
ége 

Dragomira. A leány ellentállása még jobban
 felkor 

bácsolta érzelmeit, ez az édesen kinzó, homályos vára
. 

kozás bilincsekbe verte szivét, már csak egyetlen
 vágy 

uralkodott minden akaratán, hogy el ne veszits
e ezt a 

leányt. 

Es Rasputin, amit még sohasem tett meg, megtett 

azt is. Térdre vetette magát a büszkén felm
agasod, 

ő már eleve minden feltételét elfogadja. A telje 
adás fájdalmas tüze égett a szemeiben 

t, mereven, meg sem mozd 
egélyét csókolgatta kétség 



Egyes szó ára S lel; vastagabb be- 

üvel 5 lei. Auástkeresők szavankint 

2 heit fzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb etedmény 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hi 
tala, Szentgyörgy-té. 
ban: Kardos-tratik, 
Gránátos-utca sarok, 

Fő-utca 27. Józsefvárosban. 
trafik, Küttl-tér. A hird: 

den esetben előre fize 

Jtázasság Adászvétel 

Ismeretség hiányában 

ezuton keresem józan előéletü, korrekt, 

biztos megélhetéssel rendelkező, nem ho- 

zományra vágyó 30-36 éves uriember 

ismeretségét, ki kitünő előéletü, otthon- 

ra vágyó, háziasan nevelt feleséget ke- 

res. Közvetitők kizárva. Teljes cimü le- 

veleket a kiadóba Harmonikus családi 

élet" jeligére kérek. (3637) 

Nagy elfoglaltságom 
miatt ezuton keresem középkoru intelli- 

gens uriember ismeretségét. Barna, kö- 

zéptermetü, elvált uriasszony vagyok. 

Leveleket „Kissé molett" jeligére a ki- 

adóba kérek. (3634) 

25 éves komoly 

kereskedő, aki bevezetett üzlettel rendel- 
kezik, feleségül venne jó családból szár- 
mazó leányt. Hozomány szükséges. Le- 

veleket kérem „Alapitsunk jövőt" jel- 

igére a kiadóba küldeni. (3633) 

flhalmazás 

Jófekvésü villatelket 

Belváros vagy Józsefváros közelében 

megvételre keresek. Ajánlatok „Kész- 

pénz 99" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(3631) 

Jó állapotban 
levő régi ablakok és 1 bejárati ajtó el- 
adó. Bőóvebbet Alapitványi Pénztárnál, 
Belváros, Lonovics-u. 1. (3627) 

Alkalmi vételek! 
Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianmó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Ni. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Olcsó tüzifa 
mindennemü, - vagontételben 
és kicsinyben, - valamint 

köszén, faszén, koksz és pbrikett 
szintén legjutányosabban szerezhető be 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara-józselváros, Hunyadi-ut 50 
Telefon 10-12 

Finom rézmosdó 
fehér márványlapokkal, kitünő állapot- 

ban jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

Modern 

uj diófa hálószoba eladó. Friedrich, asz- 

talos, IV. ker., Str. Camelia 15. (Rózsa- 

utca.) (23638) 

Használt irőgép 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat tele- 
fon 2-52-re kérünk. (3639) 

Női kabát 

és kosztüm, jó állapotban, jutányosan el- 
adó. Cim a kiadóban. (1873) 

Perzsa szőnyeget 

összekötőt és 2X3 méterest bel- és kül- 
földit megvételre keresek. Cimeket pon- 
tos minőség, nagyság és ármegjelöléssel 
a kiadóba kérek ,Perzsa" jeligére. 

(1626) 

Pianinót 
jó állapotban megvételre keresek. Cime- 
ket „Pianinó" jeligére a kiadóba kérek. 

(1834) 

Német-román levelezőnő 
irodai munkára felvétetik. Részletes tá- 
jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 
jelölésével a kiadóba kéretnek „Perfekt" 
jeligére. (1834) 

Jó mindenesleány 
azonnalra felvétetik éves bizonyitvá- 
nyokkal. Liget-ut 9, II. em. 2, d. u. 24 
óráig. (1833 

Jó házból való 
kifutófiu felvétetik. Wátz, tejcsarnok, 
Belváros, Hunyadi-utca. (3640) 

Fiileki eipésznél 

lól és olcsón vásárolhat 

sárcipőt, hócipöt 
Belváros, Merczy-utcea 1. 

Iúást hezes =1 
Apolónőönek 

ajánikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Társalkodónőnek 
ajánlkozik szolid, jómegjelenésü intelli- 
gens, 21 éves urileány. Vidékre is szive- 
sen megy. Leveleket „Csak jó otthon" 
jeligére a kiadóhivatalba kér (3622) 

Htt van, amit keres! 
Nem csak jó, de olecsó is! 

Prima férfiöltöny-tacon 600- lei 
Gyermek . 300- leitőll 

Bőrkabatok speciális 
készitése. 

GÁSPÁR szabó 
Józselváros, Bonnáz-utca 18, az 

Aki jól és olcsón 

tüzifát akar venni, annak Basch An- 
Alkalmi vétel 

Karánsebesen nagy ház, kert és mellék- 

(1832) 

Cakás 

Irodának alkalma: 
2 utcai szobás lakás és két üzleti 
Belváros, Lonovich-utcta 4 

van táncteremmel és lakással 

más üzletnek is alkalmas. Bőv. 

pitványi Pénztárnál, Belváros 

utca 1. / 

Kiadó 

1 szoba, konyha, fáskamra, 4251 lel 

jal. Gyárváros, Galamb-u. 23 

Butorozott szobák 
egymásbanyilók, 3 ággyal, különi 
tal. Agynemüvel 1800. -, anélk 

lei. V., Blaskovits-telep, Geml 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

Vennék fajtiszta 

házőrző magyar kuvasz kölyökkutyát. 

Ajánlatot vasz jeligére kiadóba ké- 

rek. (3632) 

2" MINŐSÉGBEN 
LEIG00-TÓL 

ÁLLANDÓ 
RAKTÁRT 

ZOMÁNCOZOT? 
ÉS FEKETE 

TUZHELYEKBEN 

KALMAN DEZSO 
zmmz nomzzms 

sPECIÁLIS TAKARÉKTUZNELYUZEM 

dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- helyiségekkel családi okok miatt jutá- 
pázsit-uten sarok. Telefon 1-23. (3610) nyosan eladó. Cim a kiadóban. (3556) 

Detaileladás. Engrosár. mzm 

Publicatie 
Subsemnatii lichidatorii firmei „Phoe- 

nix' Societate Comercialá p. a. din 
Saánnicolaul-Mare, sub lichidare, prin 

prezentá iacem cunoscut, cá adunarea 

generalá din 24 Martie 1932 a hotárat 
lichidarea societaátii, prinurmare con- 

tlorm art. 202 al Cod. Com. toti credi- 

tori ai firmei susamintite sunt invitati 
sá-si anunte creantele in termen de 

6 luni dela a treia publicare. 

Sánnicolaul-Mare, la 15 Nov. 1933. 

Betseh Dietrich 
Brunmner Oscar 

Ha jóminőségü 

akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara. IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 37 sz 

Teleion 
980 

udvarban. 
ze k
 

emesvár, Str. I 
me. MÁRKI vasöntöde és gépsyár 

Timisoara II., Távirda-utca 19. Tel. 6.99 

miesel- -lengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sib. 

HBHratianu 10. 

különiéte 

Olcsó és fess ruhát 
fehérnemüt, gyermekruhát készit 

Mi1 „Tempó', Józsefváros, Kosuth 

19. 

Életvidám... 
és Hatalos marad, ha mindennapi i 

melynek rendszeres Jogyasztása felll 
szervezetét, megtisztitja vérét a sa 
rakódástól, feljavitja emésztéset és ! 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető lei 

„0ME0- Vezérképviselet: Timiso. 
Bonnaz 21. :: Kapható: Minden pet 
és drogériában. 

gyárváros Rékási ab, a elaee 
-es villamos me v 
feloszlattam ellei ! 

Átalakításokat é és javi 
ebben eszközlök. 

Nyomatot a „Temesvarer Zeitung" körforgogépen. 


